



【消息】

花木街道举办“创业微讲坛”活动

日前,由浦东新区创建“创业型城区”领导小组办公室、浦东新区就业促进中心联合主办,花木街道社区事务受理服务中心承办的2014“浦东创业微讲坛”系列活动第三讲在花木街道举行,70多人参加了此次讲座。本次活动主题为“讲人力资源说微企用人”,邀请资深人力资源管理专家、劳动关系首席讲师、上海人才服务行业协会、上海市社科院经济研究所特聘专家顾问、多家集团企业人力成本与劳动关系顾问方晓演讲。他从小微企业如何理解当前企业用工政策与环境,小微企业人力资源管理主要包括哪些内容,小微企业如何实现人岗匹配、高效运行,小微企业如何实现成本与风险控制等四个方面,讲解小微企业如何用人和管人。讲座后,一部分企业业主和方晓进行了面对面的交流,活动气氛相当热烈,取得了较好的效果。 花宣

南码头社区成立流动党员图书阅览室

经过调查研究和沟通交流,南码头街道党工委联合金陵集贸市场,加大了硬件投入力度,专门开设流动党员图书阅览室,打造服务与教育管理为一体的党建工作平台。图书阅览室目前藏书400余本,杂志80余本,报纸10余份,大部分书籍来自社区人大代表、党代表和居民的捐赠,他们希望这些书籍能传递社区对外来流动党员和群众的关爱。看到这个温馨明亮的图书室,很多市场经营户们显得很高兴,有一位党员表示:“以前当兵时非常喜欢看书。现在远离家乡,为了生计奔波,感觉书本离自己越来越远了。虽说是几本书,却真切地感受到南码头朋友别样的温情。”走进图书阅览室,可以看到墙面张贴了集贸市场联合党支部党员具体信息,支部组织生活和支部建设的各项制度,支部活动风采也以图文并茂的方式呈现。通过成立图书室,对党员和市场经营户提升实效化服务,既拉近了党员群众与党支部的距离,又有效地调动党员和积极分子为南码头这一温馨港湾建设和发展作出积极贡献,激发全体市场经营户不断增强文明诚信经营、奉献社会的先锋模范意识。 通讯员 贺阳

“快乐430训练营”在浦东进才中学北校启动 洋泾社区“城市学校少年宫”落地生根



■图为前上海东方男篮球员李晔正在教孩子们如何运球。

文/记者 王平

5月4日下午,位于浦东苗圃路的上海市进才中学北校体育馆内热闹非凡,旨在培养孩子们运动兴趣和参与热情的“快乐430训练营”正式启动。

洋泾社区专门为孩子们聘请了包括李晔、贾孝忠等在内的前上海东方男篮职业运动员作为教练,充分发挥社区的组织管理作

用,充分利用社区体育俱乐部人力资源和学校场地资源,对青少年开展篮球、足球、乒乓等公益训练活动。本次训练营共有120多名学生报名参加,每周3次课程安排,将通过训练前身体素质测试、针对性训练和结束时的评估,来提高参与训练的学生的专项运动技巧,注重运动效果和身体素质的改善。训练营安排在下午4点半学生放学后开展,每次运动1小时既丰富了学生的课余生活,还在一

定程度上起到了学校晚托服务的作用。

记者在启动仪式现场看到,教练们首先为青少年做了基本身体素质的综合评估,进行了详细记录,经过一段时间的训练后将再做测量和比较,评估训练效果。随后孩子们在教练的指导下个个全神贯注,热情很高,有模有样地进行着篮球的传球和运球等基础练习。前上海东方男篮球员李晔在接受记者采访时表示,在这里教孩子们打球自己也很快乐,享受到了纯粹的运动乐趣,当然如果能从中挖掘出几个具有篮球天赋的“好苗子”就更好了。

此次训练营模式的探索是洋泾社区体育俱乐部进驻学校,为学生开展体育活动、提高综合素质创造条件,也是为教育部所力推的“城市学校少年宫”探索学校和社区合作的新模式。

洋泾社区体育俱乐部作为国家级的社区体育俱乐部,一直致力于为全体社区成员服务,以推广“有效运动、科学健身”的理念为目标,不断拓展服务的内容和人群。而建设“城市学校少年宫”是为广大未成年人开展实践活动、提高综合素质创造条件,是改善未成年人活动场所分布不均的重要举措,是一项基础性的、长期性的工作,洋泾社区的此次探索具有深远意义。

洋泾街道办事处相关负责人向记者表示,希望通过和学校的合作,共同开展文明、健康、活动的课外文体活动,为学生的健康成长和全面发展尽一份力,也希望有更多的同学加入“快乐430训练营”。让“快乐430训练营”活动真正为学生带来快乐和成长。

周浦志愿者敬老院里“送温暖”

4月里的一天早晨,天还在下着淅淅沥沥的小雨,周浦镇敬老院门口就不断地有志愿者纷至沓来。集合,穿上志愿者红马甲,听完领队的指示:“微笑,记得微笑。”志愿者们走近了老人们身边。

没有一下停顿,没有多说一句话,志愿者们就弯下腰,为老人们脱下袜子,试试水温,关切地问老人水温是否适合。烫了,马上去加了些冷水,直到适合的温度。泡脚的时候也不埋头苦干,志愿者们抬头笑着和老人们聊天话家常,不仅带去了志愿服务,更带去了关爱和欢乐。不仅是泡脚,志愿者还帮老人剪指甲、扞脚,老人们笑得合不拢嘴,直说谢谢,谢谢!甚至有的老人还不愿离开,就在志愿者身边聊天。

这一天老人们的心被志愿者们温暖了,在一旁拍照的摄影师余波说,志愿者们太让她感动了,这是最美的志愿者。是啊,被感动的何止是摄影师,老人们也被感动了。老人们都是上了年纪,有的近100岁,脚上有的有脓,有的泛紫了,还有的长了满脚的水泡,但是志愿者们却没有退缩,没有嫌弃,二话不说就捧在了手上。

这是一群可爱的志愿者,这是一群可敬的志愿者,这是一群比亲人还亲的志愿者,这是一群周浦志愿者!

通讯员 王海峰



■图为志愿者正在为老人们泡脚。

扎实开展各类学习 广泛征集群众意见

三林镇以群众需求为导向加大文化惠民力度

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,三林镇领导班子和基层单位一面扎实开展各类学习活动,一面广泛征集群众意见建议,通过用心学习和意见征询,努力查找自身存在的“四风”问题,力求做到边学边改、即知即改。对接社区群众需求,加大文化惠民力度,就是学习整改的一项重要内容。

一是节俭高效举办上海民俗文化节。镇党委政府顺应“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”的形势,从设计筹划节俭会伊始,就提出了“节俭办节、尽享欢乐”的主旨理念。首先是缩短节俭会会期并最大限度压缩预算经费。本届民俗文化节会期为9天,是三年来最短的一届,分会预算经费在去年的基础上大幅缩减四分之一。其次是精简开幕式活动各类仪式环节,取消开幕式大型文艺演出,不请大牌明星演员和知名主持人,不铺红地毯和摆放花草。开幕式领导嘉宾不站舞台不发致辞,而是以沿街游园的方式置

身百姓之中与民同乐。再次是积极引入企业参与节俭会举办,首次以企业项目冠名形式全程赞助节俭会活动,开启了政企合作举办民俗文化节先河。经费节省了,项目增加了。本届民俗文化节增设了非遗文化展演、非遗产品展销和民俗文化讲堂三大板块活动。上海民俗文化节得到社会各界广泛关注,9天节俭会接待市民游客近百万人次,上海电视台、解放日报、新浪网等30多家主流媒体和专业媒体为此采访报道,民俗文化节真正办成了市民大众的欢乐节日。

二是进驻社区加强基层文化指导。镇领导班子以深入推进三林文化名镇建设为课题,组织开展镇党委中心组学习活动。结合三林“镇管社区”文化服务模式,在继续完善15分钟公共文化服务圈的基础上,在杨东、杨思、世博、永泰、三林、懿德等6个社区中心设立文体工作指导站,派出文体专职人员进驻社区担任指导员,并建立指导

站规范运行机制和指导员工作绩效评估办法。指导站具体负责社区文化团队的指导培训、文化活动的组织开展。同时,做好上下层面之间的信息双向传递,把政府的文化工作与群众的文化需求紧密结合起来。三林镇现有镇级文体团队46支,社区文体团队301支。今年还将成立书画美术、戏曲、腰鼓、健身秧歌等10个文体协会。文体协会做到管理有章程、活动有计划、展示有平台。另外,镇群众文化发展基金加大文体团队培育发展扶持力度,鼓励文体团队开展艺术创作和参赛参演。

三是努力提升文化进社区服务水平。在群教活动基层单位座谈会和群众意见征询中,有基层同志和居民群众客观反映了“文化配送服务不均等”、“文化配送质量不高”、“文化配送项目不合口味”等诸多问题。对此,镇领导班子和文化部门高度重视,深刻认识到公共文化服务不仅要继续抓好主阵地建设,更要抓好文化进社区“最

后一公里”。针对镇域面积广文化服务覆盖不均,以及社区群众文化需求不断增长和面临的实际问题,着力从三个方面解决。首先是加强相对边远社区村队的文化配送服务,完善相对边远社区村队的文化阵地和配套设施建设,让相对边远村队的群众能方便参与文化活动,享受文化服务。其次是提升文化配送项目质量。比如电影放映项目,按照群众提出的意见和要求,放映时间从原来的每年7月至9月,扩展为5月至10月,活动时间延长一倍,还投入7万元更新了电影放映设备,以提高放映质量。再次是推出文化配送菜单式服务。首批推出了电影播映菜单、文艺节目菜单、体育健身菜单、社区教育课程菜单、文体指导员菜单等5张菜单。社区村队可以按照辖区居民群众的喜好和需求,直接在文化菜单上挑选项目。

加大文化惠民力度只是三林镇开展群教活动的初步成果之一,随着群教活动的扎实推进,三林镇领导班子将紧紧围绕经济强镇、文化名镇、都市重镇建设目标,继续在实际工作中查找问题不足,继续在思想作风上剖析问题根源,努力形成一批长效化解决问题的制度性措施,让群众群众路线教育实践活动真正取得实效。

通讯员 孙永钧